
Verbale n. 89/2020 mandato 2016/2021 

 

SEDUTA DEL 3 DICEMBRE 2020 

 

 

Il Consiglio di Municipio 4, regolarmente riunitosi con convocazione del 27 novembre c.a., 
si è riunito in videoconferenza. 

 

 

Ha presieduto il Presidente Oscar Strano 

ha assistito il segretario Aldo Braccio 

 

 

All'appello dei 31 consiglieri assegnati sono risultati 

 

 presenti 27 consiglieri: Aleni, Bassi, Belvedere, Bergonzi, Bianco, Bigatti, Bossi, Casiraghi, 
Cormio, Di Matteo, Ibrahim, Mariani, Melloni, Milici, Misani, Perego, Pozzani, Rocca, 
Schiaffino, Schianni, Schiavo, Silva Vidal, Strano, Testa, Tomellini, Traversa, Verri; 

 assenti 4 consiglieri: Carattoni, Celestino, Conte, Sironi. 

 

Il Presidente ha dichiarato aperta la seduta, in forza del numero legale acquisito, alle ore 18.10 
e l'ha dichiarata chiusa alle 21 

 

 

ELENCO degli ALLEGATI: 

1 – Mozione presentata dal consigliere Casiraghi sulla situazione della didattica a distanza presso il 
CDD Barabino 
2 – Mozione presentata dalla consigliera Melloni concernente gli autobus sostitutivi dei tram della 
linea 27 (tratto Ovidio – capolinea Ungheria) 
 
 



In apertura di Consiglio il PRESIDENTE del MUNICIPIO commemora la figura di Sergio Molteni, 
che fu per tanti anni consigliere e anche Vicepresidente di Zona - entrano intanto (h. 18.15) 
CELESTINO, SIRONI e CONTE. 
Vengono nominati, come di consueto, gli scrutatori: sono DI MATTEO, MARIANI e MISANI. 
Nello spazio dedicato al pubblico interviene CASAGRANDE, presidente del comitato inquilini 
Molise/Calvairate/Ponti, segnala con preoccupazione che nel bando Aler per alloggi ERP 
compaiono solo 5 alloggi disponibili in tutto il territorio del Municipio 4; tra i consiglieri 
CASIRAGHI propone una mozione (all. 1), così come (all. 2) MELLONI.  
La stessa MELLONI, MISANI e TRAVERSA sottolineano l’incongruenza di molte delibere di 
Giunta che in un tempo ristretto, quello delle feste natalizie,  prevedono una spesa complessiva – e 
in alcuni casi anche singola – eccessiva. 
SIRONI evidenzia per esempio che la delibera 2816 del 9/11stanzia 16.000 e. per la realizzazione di 
iniziative aggregative e culturali nel mese di dicembre e si chiede che fine faranno questi soldi 
stanziati per iniziative impossibili durante il lockdown. 
L’Assessore RONDINI, DI MATTEO e SCHIAFFINO a questo proposito precisano trattarsi di 
normali iniziative poste a sostegno del territorio e in particolare delle categorie più bisognose; a 
riguardo di quanto segnalato dalla signora Casagrande TRAVERSA chiede di convocare una 
commissione per chiarire la situazione,  DI MATTEO conferma tale intendimento (si chiederà 
anche la partecipazione  dell’Assessore Rabaiotti) e CORMIO suggerisce di coinvolgere 
nell’incontro anche la MM e l’Aler. Infine BIGATTI osserva che la procedura scelta per alcune 
iniziative deliberate dalla Giunta (benefici a fronte di semplice autocertificazione, senza ISEE) è 
opinabile mentre il PRESIDENTE del MUNICIPIO sottolinea la trasparenza della procedura delle 
delibere di Giunta,  che inoltre assicureranno un sostegno concreto alle fasce più fragili della 
popolazione. 
In questa fase ha lasciato (h. 18.35) la seduta SCHIANNI ed è entrata (h. 19.10)  CARATTONI 

1 – Approvazione del verbale del 19 novembre 2020 
Integrato da un’aggiunta chiesta da SIRONI il verbale è approvato con 
26 voti a favore 
  4 astenuti (BIANCO, CELESTINO, SILVA VIDAL, TESTA) 
 
2 – Istituzione di Zona 30 nei quartieri di Rogoredo e Santa Giulia e inversione del senso unico di 
via Monte Palombino tra via Rogoredo e via Monte Cengio: parere di competenza 
DI MATTEO relaziona, proponendo parere favorevole: il Consiglio all’unanimità approva delibera 
e immediata eseguibilità della stessa 
 
3 – Documento della commissione territorio mobilità e ambiente inerente la Casa dell’Acqua nel 
quartiere Rogoredo 
DI MATTEO relaziona, recependo le integrazioni al testo proposte da BIGATTI.  
Il Consiglio – assente ROCCA – approva all’unanimità 
 
4 – Documento di adesione del Municipio 4 al progetto “Contrasto al diabete” 
L’Assessore RONDINI relaziona: il Consiglio – assente ROCCA e presente non votante 
TRAVERSA – approva all’unanimità delibera e immediata eseguibilità della stessa 
 
Su proposta di SIRONI (accolta con 24 favorevoli, 1 astenuto CASIRAGHI e 3 contrari ALENI, 
BERGONZI, TRAVERSA) si concorda di anticipare il punto 
 



 7 – Mozione presentata dalla consigliera Sironi per la promozione e informazione su comunità 
energetiche e configurazioni di autoconsumo 
SIRONI relaziona, presentando anche un ordine del giorno che – su suggerimento di SCHIAFFINO 
e di BIGATTI – verrà però correlato al successivo punto 5, che ha maggiore attinenza. 
La mozione viene approvata – presente non votante ALENI – all’unanimità  
 
 
5 – Proposta di deliberazione del Consiglio di Municipio avente a oggetto: Adozione dello schema 
di programma triennale dei lavori pubblici 2021/2023 e dell’elenco annuale riferito all’esercizio 
2021: parere di competenza 
SCHIAFFINO relaziona; prima della deliberazione viene approvato – all’unanimità -  l’ordine del 
giorno di cui sopra di SIRONI, originariamente collegato al punto 7.  
La delibera è infine approvata – assente IBRAHIM – all’unanimità 
 
6 – Proposta di deliberazione del Consiglio di Municipio avente a oggetto: Approvazione del 
Documento Unico di Programmazione e del Bilancio di Previsione 2021/2023 
SCHIAFFINO relaziona; escono intanto (h. 20.25) IBRAHIM, ALENI, MELLONI, BERGONZI, 
TRAVERSA, PEREGO, CORMIO, MISANI e BIANCO. 
VERRI stigmatizza l’abbandono della seduta di parte della minoranza; BIGATTI precisa che tale 
comportamento vuole evidenziare la protesta per un voto pleonastico e che sa di presa in giro, 
essendo già stati trasmessi i dati alla Ragioneria ancor prima dell’approvazione della delibera. La 
stessa consigliera esce (h. 20.40) dopo l’intervento. 
POZZANI propone un emendamento circa i mercatini dell’usato di viale Puglie, che viene accolto e 
integrato nel testo finale. 
SCHIAFFINO chiarisce che per questioni legate al Bilancio si è sempre – non solo quest’anno - 
deliberato successivamente alla trasmissione dei dati alla Ragioneria e sul SIB. 
Il Consiglio approva preliminarmente, con 
15 voti a favore 
  5 presenti non votanti (BELVEDERE, CELESTINO, ROCCA, SILVA VIDAL, SIRONI) 
Il DUP, e in identici termini con successiva votazione il Bilancio di Previsione. 
Con identica votazione il Consiglio approva la deliberazione complessiva e in termini identici  si 
esprime di seguito sull’immediata eseguibilità della stessa: ai sensi del Regolamento dei Municipi 
l’immediata eseguibilità della deliberazione non viene accordata, mancando il quorum necessario 
previsto dall’articolo 33 comma 6 
  
8 – Varie ed eventuali  
Sottoscritta da un numero di consiglieri idoneo per la sua trattazione d’urgenza, la mozione di cui 
ad allegato 1 – su cui relaziona CASIRAGHI – viene approvata all’unanimità  
 


